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Svar på fråga 2023/24:990 av Peter Hedberg (S) 
Nedläggning av Sis-ungdomshem i Sollefteå 

Peter Hedberg har frågat mig om jag avser att initiera en dialog 

med Statens institutionsstyrelse (SiS) om de förändringar som 

nu föreslås angående SiS ungdomshem Vemyra och om jag 

avser att därutöver ta några generella initiativ för att säkerställa 

att förändringar av verksamheten som SiS genomför baseras på 

sakliga och transparenta underlag. 

Regeringen har påbörjat ett omfattande förändringsarbete för en 

framtida statlig barn- och ungdomsvård som kan ge den vård, 

trygghet, säkerhet, omvårdnad och utbildning som krävs. I 

februari 2024 gav regeringen en särskild utredare i uppdrag att 

se över den statliga barn- och ungdomsvårdens uppdrag och 

organisation. Syftet med översynen är att stärka den statliga 

barn- och ungdomsvårdens vårdande uppdrag och del i 

vårdkedjan för att säkerställa att barn och unga ges en trygg och 

kvalitativ vård, skola och behandling (dir. 2024:13). I uppdraget 

ingår bl.a. att analysera hur den statliga barn- och 

ungdomsvården ska kunna utveckla sina förutsättningar att 
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rekrytera, utbilda och behålla kompetent personal samt 

analysera hur kompetensen och lämpligheten hos all personal i 

den nya barn- och ungdomsvården kan säkerställas. Uppdraget 

ska redovisas senast den 25 april 2025.    

Regeringen har även ökat myndighetens anslag för att förbättra 

förutsättningarna för att utveckla differentiering och 

vårdkvaliteten vid SiS, säkerställa kompetensförsörjningen och 

höja nivån på kompetensen. I budgetpropositionen för 2024 

stärkte regeringen myndighetens anslag med 145 miljoner 

kronor för 2024, och beräknade att stärka myndighetens anslag 

med 153 miljoner kronor 2025 och 156 miljoner kronor 2026. 

Medelsförstärkningen handlar också om att trygga vård- och 

arbetsmiljön och anpassa lokaler. 

Beslut om lokalisering av SiS institutioner är i första hand en 

fråga för myndigheten. SiS har fattat beslut om att föreslå en 

avveckling av Vemyra ungdomshem utanför Sollefteå. SiS 

bedömer att Vemyra på sikt inte kommer att ha rätt 

förutsättningar att kunna erbjuda en god, trygg och säker vård 

och uppger att Vemyra under en längre tid har haft utmaningar 

med rekrytering och bemanning.  

Återetableringen av Västernorrlands regemente är en central del 

i arbetet med att stärka den svenska försvarsförmågan. 

Utbyggnaden av regementet innebär att ungdomshemmet 

kommer närmare verksamheten och det materiel som försvaras 
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där. Det föranleder en ny säkerhetsbedömning. SiS har gjort 

bedömningen att det inte är lämpligt att ha ett ungdomshem i 

anslutning till ett regemente. 

Stockholm den 28 juni 2024 

 

 

 

Camilla Waltersson Grönvall 
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